

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 11 (2765) Четверг 15 МАРТА 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

ГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Успех весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ в значительной степени будет зависеть от того насколько хорошо мы подготовим коня.

Однако сигналы с мест говорят о том, что в нашем районе с конем далеко неблагополучно.

Руководители некоторых колхозов бездушно относятся к конскому поголовью и не организовали его подготовки к весеннему севу.

В Яновском колхозе «Революционный путь» лошади за ездовыми не закреплены, уход за конем не организован, на конеферме работают случайные люди. В качестве конюхов здесь выделяются 10—12 летние подростки. Да, и они меняются в неделю по 2—3 раза. При наличии большого запаса сена, кони все время голодные. Корма перед скармливанием не обрабатываются. В результате всего этого из 72 рабочих лошадей 25 истощенных и 23 лошади нижесредней упитанности. За последнее время 11 лошадей пало. Однако такое тревожное положение с тяглом не вызвало законного беспокойства со стороны председателя колхоза Скородумова. Правление колхоза и его председатель смирились с таким положением, не принимают мер к людям, по вине которых лошади выбывают из строя, факты варварского отношения к коню правление не обсуждает.

Тревожное положение с конем в Толбинских, в Шемениевском, в Пожарском и др. колхозах. Обезличка, плохой уход и кормление, чрезмерная эксплуатация—все это является причинами плохого состояния коня в этих и некоторых других колхозах.

Немного времени осталось до начала весенних полевых работ. В этот период нужно использовать все возможности для подготовки коня к весеннему севу.

Необходимо навести порядок в уходе и содержании конского поголовья. Всех лошадей надо закрепить за ездовыми и выдать им удостоверения на право езды только на закрепленных лошадях. Каждый факт варварского обращения надо обсуждать на правлениях колхоза и строго наказывать лиц виновных в издевательствах над конем. Всех лошадей: истощенных, нижесредней упитанности и больных необходимо освободить от всяких работ. Истощенных лошадей поставить на усиленное кормление.

На период весеннего сева в каждом колхозе надо выделить (забронировать) необходимое количество сена, а так же и концентрированных кормов на каждую лошадь.

До весеннего сева все конское поголовье должно быть доведено не ниже, чем до средней упитанности. От этого будет зависеть успешное проведение сева.

Соревнование ветфельдшеров

Курсанты районной колхозной школы—будущие ветфельдшера и техники животноводы колхозов заключили между собой социалистические договоры. Они обязались: конскую

случную кампанию в 1945 г. провести на хорошо, получить высший процент зажеребляемости конематок. Содержать производителей в чистоте и хорошей упитанности и т. д. **Полубесов.**

В ШЕМЕНЕЕВКЕ НЕ БЕРЕГУТ КОНЯ

В прошлом году Шемениевский колхоз сроки весеннего сева растянул. Причиной этому послужило то, что кони были плохой упитанности. А на плохом коне далеко не уедешь. Но председатель колхоза тов. Морозов, видимо, забыл уроки прошлой весны. Он и сейчас не готовит лошадей к полевым работам. Так здесь из 32 лошадей 22 истощенных и 2 имеют

механические повреждения.

До сих пор истощенные лошади на откорм не поставлены.

На что рассчитывает Морозов неизвестно. Только он ни коней не готовит, ни крупно-рогатый скот полевым работам не обучает. Как будут сеять в Шемениевке без тягла трудно сказать. **Н. С.**

О НАГРАЖДЕНИИ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ ОРДЕНАМИ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ И МЕДАЛЯМИ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“ ПО СЕРГАЧСКОМУ РАЙОНУ

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года от имени Президиума Верховного Совета СССР награждаются

Матери, родившие и воспитавшие восемь детей
ОРДЕНОМ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ II СТЕПЕНИ

1. **Варсанова Александра Яковлевна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

2. **Зудова Ефросинья Ивановна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

3. **Исаева Мария Ивановна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

Матери, родившие и воспитавшие семь детей
ОРДЕНОМ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ III СТЕПЕНИ

1. **Буцыцына Мария Яков-**

левна—колхозница, села Ключево Сергачского района.

2. **Лазарева Пелагея Гавриловна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

3. **Терешкина Любовь Степановна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

Матери, родившие и воспитавшие шесть детей
МЕДАЛЬЮ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“ I СТЕПЕНИ

1. **Каплина Мария Павловна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

2. **Крайнова Анастасия Андреевна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

Матери, родившие и воспитавшие пять детей
МЕДАЛЬЮ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“ II СТЕПЕНИ

1. **Горбунова Елизавета Александровна**—домашняя хозяйка, села Ключево Сергачского района.

2. **Лантеева Агрофена Ивановна**—домашняя хозяйка, села Ключево Сергачского района.

3. **Малясова Анастасия Степановна**—домашняя хозяйка, села Ключево Сергачского района.

4. **Стулова Анастасия Михайловна**—колхозница, села Ключево Сергачского района.

5. **Царькова Анна Ивановна**—домашняя хозяйка, села Ключево Сергачского района.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 года)

Юго—восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ногат и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развигать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Заняты город Штольп—важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города Лауенбург, Картузы, (Картауз), Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и к Гдыне. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуцк (Пугциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12-го марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голлнов, Штепениц и Массов—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и самоходных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2 тысячи лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтдамму—опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альтдамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин)—важным узлом путей сообщения и мощным опорным

пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3-х тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перелом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10-му марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за 2 дня, 10 и 11-го марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

Семинар секретарей

С 10 по 15 марта райком комсомола провел семинар секретарей сельских комсомольских организаций. Секретари прослушали доклады: «Планирование комсомольской работы», о решениях 13 пленума ЦК ВЛКСМ, «Учет и отчетность в комсомольской организации», «Как организовать

звено высокого урожая», «Наша Родина в далеком прошлом», «Рабочий класс в дни Отечественной войны», «Устав сельхозартели», «ВКП(б)—организатор комсомола», «Молодежь в дни Отечественной войны» и др.

Пиголева.

КОМСОМОЛЬСКИЕ СТИПЕНДИИ

По решению Обкома комсомола для учащихся нашего района устанавливается с февраля по июнь 8 комсомольских стипендий. Эти стипендии будут выдаваться лучшим учащимся—детям фронтовиков. **Елагина.**

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ СОВЕТОВ

Задачи местных советов в дни Великой Отечественной войны значительно возросли. Руководство сельским хозяйством, культурным строительством, удовлетворение потребностей фронта и бытовых нужд населения требуют от советов и их руководителей вовлечения в практическую работу всех депутатов и актива.

Одной из форм участия депутатов и актива в работе советов являются постоянные комиссии.

Практика показывает, что значительного успеха в работе достигают те советы, которые в помощь исполкому привлекают актив, а постоянные комиссии и депутаты участвуют в повседневной работе советов.

Так обстоит дело в Ачкинском, Сергачском, Андреевском и других сельских советах.

Постоянная сельско-хозяйственная комиссия Ачкинского сельского совета оказывает большую помощь сельскому совету в борьбе за высокий урожай.

Эта комиссия, руководимая участником Великой Отечественной войны тов. Свищевым, знает состояние каждого колхоза. Члены комиссии неоднократно проводили проверку семян и добились, что семена во всех 3-х колхозах доведены до высоких кондиций и хранятся в хороших условиях. Председатель комиссии тов. Свищев принимает участие в подготовке вопросов к сессиям и исполкомом сельских советов.

Не плохо работает постоянная комиссия по народному образованию, руководимая депутатом горсовета учительницей-орденоносцем т. Мамаевой. Эта комиссия провела обследование работы школ за 1-е полугодие. К проверке школ был привлечен широкий актив, лучшие учителя.

Итоги обследований были об-

суждены на заседаниях педсоветов школ, затем на заседаниях школьной комиссии и потом на сессии городского совета. Проверка способствовала поднятию успеваемости учащихся в городских школах.

Но наряду с положительными примерами работы в Блючевском, Ст.-Березовском советах комиссии работают плохо, а в М.-Майданском, Кузьминском сельсоветах комиссии совсем не работают.

В некоторых советах комиссии собираются, проводят заседания, а конкретных результатов своей работы не добиваются.

При всех сельсоветах имеются бюджетные комиссии, насчитывающие в своем составе 35 депутатов и 192 чел. актива. Тем не менее финансовый план по сельсоветам выполняется крайне неудовлетворительно.

Плохая работа постоянных комиссий сельсоветов объясняется прежде всего тем, что председатели сельских советов по-настоящему не руководят работой комиссий, не направляют их деятельность, не вовлекают в практическую работу многочисленный актив.

В целях улучшения работы комиссий нужно в ближайшие дни пополнить состав постоянных комиссий.

Каждый член комиссии должен быть прикреплен к определенному участку работы: колхозу, школе, больнице и т. д. Комиссии должны работать по плану, в соответствии с планом работы исполкома совета.

Чтобы комиссии работали активно необходимо председателей комиссий периодически инструктировать по вопросам практической работы со стороны руководителей сельских советов, первичных парторганизаций.

МУРАХТАНОВА

О фактах неудовлетворительного снабжения хлебом населения города Сергача

Решение исполкома Сергачского Райсовета депутатов трудящихся от 13 марта 1945 года

Отметить, что несмотря на неоднократные предупреждения со стороны исполкомов Райсовета и горсовета качество выпекаемого хлеба в пекарне Сергачского горно остается крайне неудовлетворительным и особенно за последние 10 дней марта (недопеченый, с большим закалом).

13 марта выпечка хлеба в количестве 150 кг. была забракована и к продаже не допущена. Как правило, хлеб в магазины поступает горячим и несвоевременно, в результате чего в магазинах образуются очереди. Имеются факты, когда хлебные карточки не отовариваются по 5—8 дней.

Со стороны работников пекарни имелись случаи хищения хлеба. Председатель горно тов. Кириллин, вместо принятия мер к наведению порядка в пекарне и в магазинах, встал на путь покровительства бракоделов.

Исполком райсовета решил:

1. За преступно-халатное отношение к снабжению населения города хлебом и за игнорирование решений исполкома Райсовета от 16 декабря 1944 года и от 2 марта 1945 года „О мерах

улучшения снабжения населения хлебом“ председателя горно Кириллина и зав. пекарней Андрианова с работы снять.

Поручить райпрокурору тов. Житухину привлечь к уголовной ответственности Кириллина и Андрианова, как основных виновников в выпуске недоброкачественного хлеба и срыве нормального снабжения хлебом городского населения.

2. Предложить правлению горно по улучшить качество выпекаемого хлеба. Выпечку производить строго по установленному стандарту и не допускать случаев срыва в снабжении хлебом населения города.

3. Обязать правление Сергачского горно в ближайшие дни обеспечить необходимый запас муки и топлива на период распутицы.

4. Поручить председателю райпотребсоюза тов. Зак и зав. райторготделом тов. Сосиной в 3-х дневный срок провести ревизию пекарни и результаты ревизии доложить исполкому Райсовета.

**Председатель Райсовета
депутатов трудящихся
В. КУЗНЕЦОВ**

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят 7 железных и 6 шоссейных дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыня. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с западного фронта на восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На западном фронте наши бойники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предместное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров западной Германии.

Брюшной тиф и меры борьбы с ним

Брюшной тиф представляет собой тяжелое заразное заболевание, вызываемое особым микробом—палочкой брюшного тифа, которая попадает в организм человека через рот.

Как протекает брюшной тиф?

Инкубационный период (т. е. время от момента заражения до появления первых признаков заболевания) при брюшном тифе равен в среднем 2 неделям. Заболевание начинается постепенно: сначала больной чувствует слабость, апатию, головную боль, мышечные боли, расстройство сна и аппетита.

Температура повышается постепенно с каждым днем, достигая к концу 1-й недели 39—40 градусов. Первые 3—4 дня больной обычно бывает на ногах, затем болезненные явления усиливаются, появляется мучительная головная боль, апатия, ухудшение слуха. Кожа у больного бывает сухая, губы высыхают, язык сухой тугоподвижен. Часто по ночам больной бредит. Живот у больного бывает немного вздут, болезнен в правой подвздошной области. Стул обычно задержан (запоры). С конца 2 недели нередко бывает понос. Пульс отстает от температуры. С 8—10 дня на коже живота, груди, спины появляется немногочисленная сыпь. С конца 3-й недели вместе с падением температуры улучшается состояние больного, появляется аппетит и больной постепенно начинает выздоравливать. Брюшной тиф опасен своими тяжелыми осложнениями, к которым относятся: кишечное кровотечение и перфорация кишечника. Эти осложнения бывают чаще в конце 3-й и начале 4-й неде-

В Румынии, после того как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство поклялось преступников войны в всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталось немецко-фашистская агентура, которая пользуется поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершала диверсии и саботаж, на-

правленные против Красной Армии. Это вынудило советское командование навести здесь—в тылу наших войск, — надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь советское правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина, постановило удовлетворить ходатайство нового румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считает, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния Национального Комитета Освобождения и югославского правительства, созданного за границей, образовано новое правительство, во главе с маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. Гришанин.

ли и нередко бывают причиной смерти больного.

Как происходит заражение брюшным тифом?

Главным источником заражения является больной человек и бактерионоситель (люди не болеющие сами, но носящие в себе палочки брюшного тифа, выделяющие их с мочой и испражнениями и заражающие здоровых людей).

Заражение брюшным тифом чаще всего происходит через опрочисленные с больным и вещами бывшими у больного в употреблении—белье, посуда и т. д. Кроме того, брюшным тифом можно заразиться путем употребления сырой воды, молока, невымытых овощей, фруктов. Очень часто брюшной тиф передается через загрязненные руки.

Как бороться с брюшным тифом?

Все больные подозрительные на брюшной тиф должны немедленно помещаться в больницу. После отправки больного в больницу, помещение, в котором находился больной и вещи бывшие в соприкосновении с больным, подвергаются обязательно влажной дезинфекции, (протираание пола, мебели, дверей и т. п. мой работе.

5 проц. раствором карболовой кислоты или 10 проц. раствором хлорной извести).

Хорошим средством борьбы с брюшным тифом является повседневное выполнение санитарных правил: чистое содержание жилища, двора, своевременное удаление со двора различных нечистот и в первую очередь нечистот из уборных. Следить за правильным содержанием колодез. Каждый колодец должен иметь общественную бадью, крышку, навес и исправный сруб. Не допускать стирку белья и водопой скота непосредственно вблизи колодца.

Овощи и фрукты нужно употреблять только после тщательного мытья их горячей кипяченой водой. Пить кипяченую воду. Могучим средством борьбы с брюшным тифом являются профилактические прививки против брюшного тифа, предупреждающие человека от заболевания. В районе начато проведение профилактических прививок населению. Медперсонал должен побоевому включиться в это важнейшее мероприятие, а вся общественность должна оказать деятельную помощь в проводимой работе.

В. Щипакина.

В ПРОКУРАТУРЕ

Кладовщик Гремячинского колхоза Съедугин Гурьян Степанович преступно халатно относился к исполнению своих служебных обязанностей в результате

чего переморозил семенного картофеля 3 тонны. Прокуратурой Съедугин привлечен к уголовной ответственности. Дело закончено и передано в суд.

Ответственный редактор **Н. КУЛЕМИНА.**

Объявление.

Сергачская артель „Красный Швейник“ принимает на пошив частные заказы из материала заказчиков, а также в ремонт и реставрацию следы

Правление.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типография 47

Подписная плата
65 коп. в месяц

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.